

6月7日,2023年全国高考拉开序幕,顺德近1.5万名考生迈入考场,在各部门、学校、家长和社会的爱心护航下,全力冲刺人生中的这场“大考”。

考场内你们努力 考场外我们护航



勒流中学的教师们穿上红衣服,挥舞着印有“旗开得胜”“金榜题名”等字样的小旗子,与考生们逐一击掌,为学生们加油打气。

高考首日考场内外秩序井然

为了迎接这场大考,考生、家长以及考场内外工作人员都严阵以待,通力配合,为高考保驾护航。

6月7日一早,天清气爽。在李兆基中学考点门口,部分考生和家长已早早抵达。很多家长身穿红衣、旗袍,不忘给赴考的孩子细细叮嘱和送上祝福。不到8时,这些走考考生已依次进校完毕。此时,前两天已经入住该考点的李兆基中学考生、青云中学考生,已吃过早餐,在护考老师的暖心送考下,做好首日考试的准备。

7时30分,在罗定邦中学等考点,老师们给考生壮行,鼓励加油。在大家的祝

福声中,考生们信心满满走进考场。

今年高考采用“2+1”安检模式,即考点入口处设智能安检门、人工安检两道安全检查区域以及考场入口处设第三道人工安全检查区域。尽管比往年高考安检环节增加了,记者从李兆基中学考点了解到,由于考务工作部署细致,该考点1196名考生,不到20分钟,已顺利完成安检,进入考场。勒流中学考点为勒流中学和杏坛中学考生分别设置了4条和5条安检通道,确保考生能够有序快速进入考场区域。

9时,2023年高考首科考试语文正式开考。在多个

部门和学校的暖心护考、通力合作下,顺德各个考点秩序井然。在多个考点外围,“减速通行”及禁鸣喇叭的交通警示牌非常醒目,消防、公安、特警等车辆一直在静静守候。

高考是全社会关心关注的民生大事,各相关部门均全力以赴,通力合作,盯紧把牢考点管理、考务组织、涉考保密等高考各环节,同时做实交通疏导、医疗保障、食品安全等各项高考服务保障工作,努力为考生营造一个平安、和谐的考试氛围,确保高考工作安全、有序、平稳开展。

考生在老师鼓励下自信步入考场

考点内,师生们斗志昂扬,已做好了迎考的准备。

今年勒流中学考点设有56个考室,主要接纳勒流中学、杏坛中学的考生在这里参加高考。这些考生在考前已经入住考点,在6月7-9日进行为期3天的封闭式考试。

在伦敦中学考点,7日一大早,教师们已经穿上红色的上衣,列队站在学生通往

考场的走廊上,为学生加油打气,现场营造出一种轻松的氛围。

在顺德一中考点,距离正式开考还有近一个小时,老师便叮嘱考生检查文具、检查证件,考生陆续合上书本,拿上证件,走出自习室。教室门上高挂的粽子,寓意着“高中”。出门前,同学们都跳起来摸一摸“高粽”,斗志昂扬地前往考场。

老师们身穿喜庆的红色衣服,站在教室门口两边,与考生纷纷击掌,欢送考生进入考场。现场,一声声“加油”“必胜”“好运”赋予了考生们满满的信心。

在老师们的鼓励下,顺德一中1757名考生自信踏入考场。行动不便的考生,也在学校老师的帮助下,安全进入了考场。

家长放下工作默默护考

你们安心高考,我们用心守护。在高考这场人生的重要历练中,顺德的家长特别用心,为考生们营造了温馨轻松的考试氛围,助力他们高考成功。

7日一早,记者实地采访看到,在李兆基中学外围,送孩子进入考点学校后,个别家长还流连很久,迟迟不愿离开。一名家长拉着行李箱,透过校外栏杆一直观望着校园,快接近9时,才依依不舍离开。

8时30分,在乐从中学考点,距离第一门考试开考

还有半小时,赖先生来到考点对面的道路,不时向校门张望。“考试前几天,孩子的学校举办了誓师大会,那时我和孩子说一切平常心对待就可以了,鼓励了几句,让他放松一些。”赖先生说,“高考只是漫长人生道路中的其中一站,我的心情也一直都是平静的。家长的心态会影响到孩子心态,所以今天来并没有提前跟孩子说,不想让他徒增压力,只希望能默默陪伴。”

顺德一中考点外,没有各种人潮涌动的送考场景。

校门外,几位家长身穿红色旗袍,默默祝福、静心期待。

“母子连心,儿子在里面考试,我在外面守候祝福。”早上8时,王妈妈已经在顺德一中校外守候,她身穿红色旗袍,画着精致的妆容,手捧灿烂的向日葵,意为“开门红”“一举夺魁”。“我对儿子充满信心。”她笑得格外灿烂:“我准备了3件旗袍,第一天穿红色,寓意‘开门红’;第二天穿绿色,寓意‘一路绿灯’;第三天穿黄色,寓意‘创造辉煌!’”

暖心故事

爱心接力 班主任背她去考场

考试首日,在乐从中学考点,发生了一幕特别温馨的送考镜头。

考前一天,前来该校考点赴考的一名龙江中学女生,不慎扭伤了膝盖。为了确保该名考生顺利参加考试,高考首日一早,吃过早餐,班主任容老师就把她从饭堂二楼背了下来,半路上,遇到乐从中学的保安,再由保安用摩托车送这名女生前往参加安检。

在爱心接力下,这名女生准时抵达了考场,迎来她人生中一场重要的考试。

考生丢失身份证 民警6分钟出证明

6月7日14时29分,群众周女士急匆匆来到容桂行政服务中心户籍综合服务窗口求助,称儿子小杨正在容山中学参加高考,上午考完语文后,午睡醒来突然发现身份证不见了,“补办身份证要多久?我儿子还能不能参加下一科考试?……”周女士十分焦急。

了解情况后,户籍民警主动安慰周女士不要着急,针对此类情况,容桂派出所早已安排户籍民警全天候值班,开通“绿色通道”为群众处理和解决突发事件。随后,户籍民警以最快速度为小杨出具个人户籍证明,于14时35分将证明递交到周女士手上。拿到儿子的户籍证明后,周女士一颗悬着的心终于落下。为了不耽误儿子考试,周女士匆匆向民警道谢后,转身直奔考场。



进考场前,伦敦中学老师与学生拥抱。



高考首日,顺德公安在顺德区第一中学考点外指挥交通,维护考点周边交通秩序。



北滘市场监管所在北滘中学食堂开展多日的驻点监管工作,对学生菜品进行把关审核。/北滘市场监管所

心理老师24小时值守 确保考生身心健康

各个考点在关心考生心理健康、做好心理疏导上做好了准备。

记者从勒流中学考点了解到,考点24小时均有心理老师驻守学生宿舍,随时陪伴、随时跟进,考点现场也增设心理老师专项跟进学生心理问题,对于有考生在考场区域出现心理问题,均会有专门的心理老师进行对接。

今年是新冠疫情实施“乙类乙管”后的首次高考。勒流中学考点还联合社区医院,由社区医院派出驻点医生,以及学校防疫副校长和多名校医共同保障考点防疫安全及考生的身体健康。该考点考务工作相关负责人表示,对于两校考生的身体问题已在考前提前做好筛查,包括心理问题等,并对重点考生做好重点关注。此外,考场、考务区和宿舍区均每天定时进行消毒,确保带给考生和监考员们安全的考试环境和休息场所。

科技保供电守护顺德考场

当莘莘学子为梦想拼搏的时候,南方电网广东佛山顺德供电局工作人员也迎来了一年一度的供电“高考”。高考期间,顺德供电局出动保供电精英进驻各考点全程值守。

据了解,为保障顺德学子顺利完成这场“人生大考”,近一个月以来,顺德供电局对高考保供电落实情况进行全面检查,确保供电设施“零缺陷”上岗。

与以往不同的是,科技保供电的新模式在今年扮演更大的“戏份”。在顺德各个考场的配电房内,巡检机器人24小时全天候开展红外测温、局放检测等工作,及时捕捉电房现场运行情况,护航高考考场用电稳定可靠。在顺德供电局的指挥中心处,分析人员通过巡检机器人、无人机巡视传回来的画面,应用大数据开展图片识别,智能识别缺陷和隐患,在线上配网调度自动化系统和计量自动化系统实时监测负荷变化,及时把握线路的运行状态。



扫一扫,看更多精彩瞬间

统筹/佛山市新闻传媒中心记者吕红文
文/佛山市新闻传媒中心记者吕红文
卢优玲 何蕴瑶 莫胜娜 苏淑婷 薛紫琪
谢意 李文杰
图/佛山市新闻传媒中心记者朱德文
林安迪 陈炳辉 各学校(除署名外)